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Висновки. Отже, була досліджена модель співіснування двох штамів вірусів. 

Така модель може бути використана для дослідження поширення інфекційних 

захворювань. Велике значення в моделі мають підпопуляції особин, 

сприйнятливих до вірусу, враховуючи два його штами. Зауважимо, що 

нестаціонарна модель демонструє набагато складнішу поведінку порівняно зі 

стаціонарною.  

Зрозуміло, що модель може бути розроблена для випадків трьох штамів, 

чотирьох і т.д. У цьому випадку в якості математичного об'єкта була 

запропонована система семи звичайних диференціальних рівнянь. У той же час 

для вивчення просторового поширення епідемії можуть бути використані більш 

досконалі моделі, засновані на диференціальних рівняннях із запізненням, 

стохастичних диференціальних рівняннях, рівняннях з частковими похідними. 

Велике значення у всіх цих випадках має якісне дослідження нелінійної поведінки 

моделі. З чисельних досліджень ми бачимо, що при певних значеннях параметрів 

отримуються великі значення періодів. Такі розв’язки називаються 

квазіперіодичними і відповідають ситуації, що називається в теорії динамічних 

систем "детермінованим хаосом". 

Отримані траєкторії запропонованої моделі свідчать про складність 

прогнозування епідемії. Навіть у найпростішому випадку опису моделі на основі 

детермінованих рівнянь ми отримуємо хаотичні розв’язки. Це пов'язано зі 

складністю нелінійної взаємодії між підпопуляціями епідеміологічної моделі. 

 

УДК 378.147.018.43:004.416.3 

МОДЕЛЬ ПЕДАГОГІЧНОЇ СИСТЕМИ ДЛЯ РОЗРОБКИ АЛГОРИТМІВ 

АДАПТАЦІЇ НАВЧАЛЬНОГО СЕРЕДОВИЩА У e-LEARNING СИСТЕМАХ 

Рижов О.А. 

Запорізький державний медичний університет 

Ключові слова: хмарні технології, навчальний процес, студент, модель 

педагогічної системи (ПС). 

Впровадження хмарних технологій у навчальний процес формує нову 

реальність. Використання хмарних сервісів для організації різних форм 

комунікації викладача і студента, презентації навчального контенту у різних 

форматах для виразного донесення змісту предмету, що вивчається дозволяє 

формувати динамічне віртуальне навчальне середовище. Індексований 

навчальний е-контент та гнучкі сервіси керування інтерфейсом взаємодії студента 

з е-системою навчання дозволяє поставити завдання створення систем, які 

налаштовуються на поточний рівень знань студента та його психологічні 

особливості. Проте відсутність формалізованої моделі педагогічної системи не 

дозволяє ефективно вирішувати завдання створення адаптивних е-leaning систем. 

Мета: розробити формальну модель педагогічної системи, яка відображає 

динаміку навчального процесу. 
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Основна частина. Найбільш поширеніша модель п’яти компонентної ПС 

була запропонована Кузьміной Н.В.[1] у 80-90х роках минулого століття. ПС 

складалась з взаємопов’язаних функціональних компонентів, які відповідають на 

питання: хто навчає - викладач; кого навчають - учня (студента); з якою метою 

навчають – параметри кінцевої мети навчання; чому навчають – зміст навчання; 

як навчають – засоби педагогічної комунікації. Структурно-функціональний 

аналіз ПС сформував теоретичний базис для розвитку досліджень з технологій 

навчання. В роботах Бикова В.Ю. [2,3] проводиться стратифікація ПС на дві 

компоненти, це інтелектуальна складова – 1 рівень та навчальне середовище -2 

рівень. Аналіз та формалізація поняття навчальне середовище (НС) дозволило 

розробити методологію формування НС відповідно від освітніх цілей та засобів 

навчання, в тому числі інформаційно-комунікативних технологій. Особливості 

розглянутих моделей було представлення ПС у двовимірному просторі.  

Перехід до тривимірної моделі ПС (рис.1.(a)) дозволяє розглядати стан 

основного діючого компонента ПС, який під впливом інших підсистем ПС змінює 

свій стан та може переходити на наступний організаційний рівень.  

По запиту учасника педагогічного процесу “Л” = {викладач, студент, група} 

до отримання структурованих засобів навчання (ЗН) формується подія у місці 

(аудиторії) “А” = {лекційна аудиторія, аудиторія для практичних або 

лабораторних занять, клініка, операційна, палата хворого, тощо} за формою 

організаційною формою проведення занять: 

При проектуванні навчального процесу, застосовуючи метод ієрархічної 

декомпозиції до організаційної одиниці (Оi(Сn)) на базі запропонованої моделі 

ПС, можемо спроектувати навчальний план для спеціальності, навчального курсу 

з предмету (Пр), модуль, тему, форму організації навчання Оi()  (ФОН), етап 

ФОН, педагогічну дія або подію.  

Оi()= {лекція, семінарське, практичне або лабораторне заняття, практика, 

консультація, самостійна робота, тощо} 

 

При організації навчального процесу у хмаро орієнтованому середовищі, на 

рівні етапу ФОН з'являється поняття «сеанс роботи студента з електронними 

засобами навчання» (е-ЗН).  

Студент (Сn) приймає участь у сеансі роботи з електронними засобами 

навчання Oi(Cn) в середовищі з множини ФОН, отримає знання та переходить у 

стан Cn+1. Далі через “сценарій” (календарний план, план заняття, тощо) 

повертається до вузла Сn, в той же час до вузла Oi() завантажується нове 

середовище та програма навчання Oi+1() з вузла ЗН. 

 

 

 

 



13 

 

Рис.1 Модель педагогічної системи: а) 1-й рівень ПС, де,- В - викладацька 

компонента; У- учнівська компонента; ЗН -засоби навчання; МС- мікро соціум -

студентська-групова компонента; b) 2-й рівень ПС, як результат декомпозиції 

вузла «засоби навчання» (ЗН), де, - Ц – цільова к.; М – методична к.; З -змістова 

к.; Т – технологічна компонента.  

 

Організаційна одиниця (Оi(Сn)) має п’ять основних станів, це стан 

планування, стан формування навчального середовища, стан виконання, стан 

аналізу та стан розформування. Характеристика станів: 

1. Стан планування: викладач з групою супроводу хмаро-орієнтованого 

навчального середовища (ХОНС) формує прототип організаційної одиниці, яка 

буде розгортатися на ресурсах ХОНС відповідно до навчальний цілей 

відображений у робочій програмі дисципліни.  

2. Стан формування ХОНС: у ручному або автоматичному режимі 

відповідно до календарного плану або сценарію ОО відбувається формування 

ХОНС за розробленим або адаптованим прототипом. Результатом цієї операції є 

актуалізація структурованого ХОНС на базі інформаційних, методичних, 

програмних, технологічних та інших ресурсів для початку навчального процесу 

студентом. 

3. Стан виконання ОО – є реалізація навчального процесу у ХОНС 

конкретним студентом або групою, як результат інтерактивної взаємодії з 

інформаційними, методичними, програмними, технологічними та іншими 

ресурсами для досягнення цілі навчання. 

a) 

 

b) 
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4. Стан аналізу результатів навчання: після закінчення сеансу роботи 

студента в ОО запускається процес обробки протоколів контроля знань студента, 

протоколів взаємодії з е-ресурсами ХОНС, передача даних до е-профілю студента 

(групи), формування критеріїв для переходу до наступного кроку (етапу) 

навчання відповідно до програми ( сценарію) навчання. 

5. Стан розформування: процес вивільнення електронних ресурсів, таких як 

віртуальні машини, сервіси, мережеві інтерфейси, пам’ять системи, процесори та 

інше, а також архівування поточних даних ХОНС ОО. 

Навчальна одиниця [2, 4] (НО) Lj(Oi()) (рис.1.b) забезпечує ОО змістом 

навчання. Формування її структури спирається на ціль (Цi) ЗНi відповідної Oi() та 

також має чотири аналогічних стана, а саме: стан планування ЗН, стан 

формування ЗН навчального середовища, стан виконання. В формуванні 

навчальної одиниці задіяні інші е-ресурси, які відображені у цільовій, 

методичний, змістовій та технологічній компоненті. Треба зазначити, що саме на 

рівні підсистеми формування засобів навчання реалізується значна частина 

алгоритму адаптації ХОНС до персональних особливостей студента. 

Характеристика станів: 

1. Стан планування: відбувається корегування цілі НО на основі результатів 

аналізу профіля студента. На базі цілі НО та психологічних особливостей 

студента проводиться реструктуризація зв’язків компонентів прототипу НО. 

2. Стан формування ЗН ХОНС: у персональному (груповому) хмарному 

просторі за адаптованим прототипом ЗН відбувається актуалізація програмного 

забезпечення, яке реалізує методики навчання, які підібрані до студента, змісту 

навчання у форматі (текстовому, аудіо-, візуальному, відео-форматі та ін.) 

адаптованому до психології сприйняття студента, сервіси подання навчальної 

інформації та інтерактивної взаємодії та ін. 

3. Стан виконання ЗН, як компонента процесу навчання, що реалізовано у 

відповідній ОО: у сформованому ХОНС запускається процес навчання студента, 

який побудовано на засобах інтерактивної взаємодії з е-ресурсами ХОНС, а також 

іншими учасниками навчального процесу. 

4. Стан архівування: після завершення студентом сесії ОО у ХОНС 

відбувається архівування адаптованого прототипу НО. 

Тривимірна модель педагогічної системи може бути використана для 

програмної реалізації хмарного сервісу на базі програмного процесора (автомата), 

який генерує специфікацію подій (організаційних одиниць педагогічної системи) 

у системі електронного навчання, що дозволяє сформувати хмаро орієнтоване 

середовище для реалізації індивідуальної траєкторії навчання. Таким чином, така 

система дозволить адаптувати середовище до освітніх цілей студента на базі 

існуючих програм ВЗО. 
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Висновок. Розробка та реалізація моделі ПС для е-дистанційної форми 

організації навчального процесу дозволило оптимізувати процес переходу з 

класичної форми навчання до дистанційної, скоротити час трансформації та 

запобігти великої кількості помилок.  

Перевага моделі ПС, що розглядається є її інваріантність, щодо 

організаційних форм навчання. Інваріантність структури ПС дає можливість 

проводити ієрархічну декомпозицію поточної системи в процесі навчання 

студента з метою формування, як навчальної одиниці (НО), так і організаційної 

одиниці (ОО).  НО може динамічно  формуватися відповідно до рівня підготовки 

студента та його психологічних особливостей сприйняття інформації, тощо. 

Аналіз стану студента та сценарію навчання є критеріями, за якими студент може 

переходити до ОО вищого або нищого рівня ПС. 
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Ключові слова: змішане навчання, симуляційний тренінг, компетенції 

лікаря. 

Ключовим завданням сучасної вищої медичної освіти є створення умов для 

розвитку у студентів широкого спектру компетенцій і практичних навичок без 

ризику заподіяння шкоди пацієнту, здатності швидко приймати рішення і 

бездоганно виконувати більшість маніпуляцій та втручань. У зв’язку з пандемією 

COVID-19 з березня 2020 року ЗДМУ працює у режимі змішаного навчання. 

Важливу роль в цьому процесі відіграє міжкафедральний тренінговий центр 

(МТЦ). Структурі МТЦ складається з кількох підрозділів, які відтворюють 


	титул
	змист
	11-15

